



在兵不血刃地拿下中国香港后,26日,中国男篮红队做客韩国高阳,挑战小组赛阶段最强的对手韩国。作为亚洲范围内的老对手,中韩之战无需动员,然而平心而论,目前缺兵少将、磨合不足的红队,在实力上同尽遣主力出战的“太极虎”有一定的差距。正视差距,但得打出水平,打出精气神儿,是红队对自己最起码的要求。

# 小伙子们 动点真格的吧

## 男篮世预赛,红队今日死磕韩国

本报记者 刘伟

### 忆往昔峥嵘岁月

作为过去相当长的一段时间内统治亚洲篮坛的两支劲旅,中韩男篮多有遭遇,也结下了不少恩怨。远一点,有当年釜山亚运会男篮决赛上,中国男篮遭遇的黑色30秒,被韩国上演了大逆转,这几乎成了韩国人留在中国篮球肌体上的一道伤疤。好在一年之后,哈尔滨亚锦赛上,姚明率领队完成了复仇。

中韩此次世预赛遭遇之前的最近一次碰面,还要追溯到2015年长沙亚锦赛。毫无疑问,那是一场令中国球迷荡气回肠的比赛。

在遭遇了2013年马尼拉惨案,两年后以刮骨疗伤的姿态,彻底完成更新换代之后,中国男篮派出崭新的主力阵容,立誓在长沙救赎,他们也做到了。在长沙找回亚洲王者尊严的整个过程中,当时那场中韩之战,最为惊险、刺激,当然意义也最为非凡。

那场比赛的上半场,韩国一度手握20分的领先,然而在比赛最后关头,在长沙观众高亢、整齐的“歌唱祖国”的歌声中,中国男篮将士众志成城,完成了神奇的大逆转。这场关键战的洗礼,也打通了年轻的中国男篮的“任督二脉”,帮助球队最后一路登顶,也给韩国人留下了最不愿意触及的黑色瞬间。

◀中国男篮红队主教练李楠已经给队员们卸了包袱,但面对韩国队,还需要小伙子们全力以赴。 新华社发

### 太极虎来者不善

两年之后,中韩男篮都在悄然改变,不过,中国男篮变脸的力度显然超越了老对手。

在姚明当选新一任中国篮协主席之后,对国家队进行了大刀阔斧的改革,昔日一支国家队模式,也变成了红蓝两队。国家队的拆分重组,再加上作为2019年男篮世界杯的东道主,中国队没有晋级压力,让中韩此次世预赛对决的口味,有点被稀释。

不过,中国男篮不着急,并不意味着韩国人也没当回事。

据了解,此次出战世预赛的韩国队,以3个月前出征男篮亚洲杯的那支韩国队为主要班底,球队主力阵容已经历过了亚洲杯这样大赛的洗礼,队员之间默契十足。在备战世预赛期间,为了保证全队此前建立的化学反应以及阵容的年轻化,老将河升镇甚至被韩国队主帅许载挡在了大名单之外。

韩国队稳定、默契的阵容配置,也让他们在世预赛首战客场拿下了实力不俗的新西兰。为了保证一个世界杯名额,韩国队显然不会像中国男篮练兵那样有退路,而是要全力以赴。

### 战香港提前备课

韩国队阵容的稳定、默契,恰恰是眼下中国男篮红队

最欠缺的东西。

从红队集中到参加首场世预赛,李楠的球队仅仅在一起合练了四天的时间,球队王牌丁彦雨航过去一个夏天因为出战NBA夏季联赛,基本上没有同球队在一起比赛、训练。再加上翟晓川、赵继伟等四员主力的缺阵,在韩国人面前,红队基本上没有什么优势可言。

按照小丁的说法,为了加快全队磨合、演练战术配置,同中国香港队的比赛,全是为了同韩国死磕练手,“他们两支队的球风比较像,我们等于就是拿中国香港队试个手。”丁彦雨航说,“球队也拿到了不少韩国队的比赛录像,这几天也一直在研究对手。”

然而仅仅只有一位职业选手的中国香港队,同韩国队的差距肯定是巨大的,赢中国香港队,“练手”的价值几乎可以忽略不计,而战韩国,小丁就必须得拿出全力了,“韩国的客场不好打,他们第一场又赢了新西兰队,我们要做好面对各种困难的准备。”

“我们在准备两场比赛时,也肯定是把韩国队作为重点。集训才短短四天,在技术上提高不太可能,我们也希望通过积极性带动技术的发挥。”李楠说,“如果说做最坏的打算,那么所有的压力必须由我这个主教练来承担,只要他们按照我的要求去做了就行。”

李楠已经提前给球队卸下了包袱,小伙子们只管撸起袖子加油干吧。

# 青岛签下兰佩,琼斯正式离队 触底的青岛,能迎来反弹吗

本报记者 刘伟

11月25日,青岛国信双星男篮通过官微正式宣布,球队完成了外援更换,曾效力于深圳的兰佩,正式与青岛国信双星男篮签约,并于当天与球队会合。与此同时,琼斯也于25日上午离开了青岛。琼斯被兰佩替代,意味着登陆CBA的诸多火箭帮成员中,又多了一位失意者。对青岛队而言,兰佩到来之后,球队离触底反弹还远吗?

青岛男篮在官微写道,经友好协商,曾在深圳队效力的波兰外援兰佩,正式与青岛国信双星男篮签约,并于25日中午携带家人抵达青岛与球队会

合。

资料显示,马齐·兰佩来自于波兰,今年31岁,上赛季效力于深圳队,场均能够贡献23.2分12.7个篮板2.2次助攻以及1.4次抢断。其中,两分球命中率达到58.2%,在三分线外也保持着36.4%的命中率。因为上赛季表现出色,并且帮助深圳队打进四强,所以兰佩在赛季末就得到了续约合同。

但令人遗憾的是,新赛季前意外受伤让兰佩无缘赛场,无奈之下,深圳队选择了用萨林杰顶替兰佩。伤愈复出后,一直跟随深圳队训练的兰佩进入了青岛国信双星男篮的视野,在经过双方俱乐部的友好协商

后,兰佩最终加盟青岛国信双星男篮。

在官宣的末尾,青岛男篮也为离队的琼斯送上了祝福。本赛季,琼斯共代表青岛出战9场比赛,场均可以得到22.3分11个篮板,在首战豪取48分之后,琼斯的表现渐渐回落,青岛也遭遇了8连败,以1胜8负的战绩排在联赛第19名。

由于表现欠佳,青岛主帅巩晓彬多次表达过对外援的不满。相比加盟CBA之后水土不服的琼斯,有过的CBA履历的兰佩优势明显,这位也曾经效力过休斯敦火箭,还做过姚明队友的火箭帮一员,能一扫前任的低迷,带领青岛走出低谷吗?



兰佩能带领青岛男篮走出低谷吗?